

寻找 身边最美农村路 (三)

伊嘉公路至龙骨山地质公园

伊嘉公路至龙骨山地质公园道路全长 2.896 公里,起点位于嘉临公路 K22+238 公里处,终点位于嘉荫恐龙国家地质公园,全线路面状况较好,基础设施完善。

这是一条连接白垩纪的考古科学之路。“龙泽古今、神秘嘉荫”,这条道路是通往出土神州第一化石龙骨山的必经之路,国内外考古专家经常在此考古发掘,召开过多次现场学术会议,这条道路拉近了嘉荫与世界的距离。

这是一条推动旅游产业发展的希望之路。道路的尽头是国家 AAAA 级景区“嘉荫恐龙国家地质公园”,每年有近 10 万人次的游客来此参观游玩,感受恐龙文化的同时,通往景区“畅洁绿美安”的道路也增添了游客体验的舒适度。

这是一条助力乡村振兴的发展之路。它是极具代表性的“四好农村路”,沿途有经济作物种植区、瓜果种植区、采摘园,同时联接度假村、农家乐等乡村振兴产业,良好的交通基础设施为农业发展、乡村振兴提供了保障。

这更是一条通往幸福的必由之路。它有绿水青山的环抱,它也有冰天雪地的妆点,它让金山银山与世界接壤,它见证了每名过客的欢声笑语。嘉荫县认真贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”的指示精神,把“建好、管好、护好、运营好”农村公路落到实处,而伊嘉公路至龙骨山地质公园道路更是将“四好农村路”的作用发挥得淋漓尽致,优质的通行条件,美丽的交通环境,高质量的管理养护为建设美丽乡村、促进乡村振兴、带动旅游产业发展提供强力支撑。



八连—街津口

同江市八连至街津口公路全长 13.942 公里,行政等级为县级公路,技术等级为三级,全线为水泥砼路面。该公路位于黑龙江省佳木斯市同江市东北部街津口赫哲族乡。公路附属设施、服务设施齐全,道路交通标志齐全,建有桥梁 2 座、涵洞 17 道,能够满足公路的两侧排水需要。连续多年为同江市农村公路示范路线,代表了新时期同江市农村公路管理与养护水平,各项路况指标在历次养护检查中均达标。该公路的建设完成在祖国边疆形成一条重要的交通发展通道,是改善赫哲族人民生产、生活条件,增加赫哲族人民收入的致富之路,实现了赫哲族产业基地与市区之间的安全畅通。交通的便利为街津山玫瑰种植园、葡萄采摘园、特色酿酒厂、特色民宿等提供了畅达的销售和经营环境,促进了乡村振兴与产业结构改革发展,让那些深藏大山的物产,淳朴乡情成了金山银山的现实依托。打通了赫哲族民族文化旅游之路。通向民族特色景区的农村公路风景一路向美,赏心悦目,与旅游特色产业相得益彰,吸进了大批游客。依托便利的交通环境,赫哲族乡先后建成了天赐湖公园、赫哲族渔猎文化馆等文化旅游设施,购置游船并开通了黑龙江界江游航线,精心设计了“追随总书记脚步、赫乡民俗体验游”等精品线路,开发特色餐饮“赫哲十大碗”菜系,建设了“玻璃栈道”等一批景观设施,带动餐饮及旅游业实现年营业收入近千万元。公路贯穿于街津口国家森林公园,苍松翠柏、绿树成荫。行车于此,鸟语花香,使人赏心悦目,舒暢的路域环境更是令人心旷神怡。八连至街津口公路联通着大山深处的街津口赫哲族乡与外界,既是文化传承之路,也是发展希望之路!

生态环境优美。八连至街津口公路盘旋于街津口国家森林公园腹地,自然景色秀美壮丽。夏季公路两侧绿树成荫,漫山遍野的山花姹紫嫣红,仿佛人间仙境。行车于此,感受着鸟语花香,仿佛置身于世外桃源,使人心旷神怡。沿着绵延起伏的公路行走,远处黑龙江与松花江江水若隐若现,波光粼粼;近处公路两侧翠绿欲滴,百花齐放,争奇斗艳,亦路亦景的八连至街津口公路每每使人流连忘返。经济作用显著。该条公路是街津口赫哲族乡的对外重要通道,是改善赫哲族人民生产、生活条件,增加赫哲族人民收入的致富之路。该公路亦路亦景,以其优美的“身姿”、舒暢的路域环境与街津口乡赫哲族资源相得益彰,带动了当地旅游业的发展,是实现攻坚脱贫的重要途径。人文价值厚重。街津口乡是古老神秘的六小民族之一赫哲族的主要聚居地。习近平总书记视察赫哲族乡时对赫哲族文化寄予厚望,强调要持之以恒对赫哲族文化进行传承,发扬光大,该条公路正是落实习近平总书记“赫乡”情结的重要举措,对增进民族团结、发扬民族精神、传承民族文化、挖掘人文价值具有重要的时代意义。



宾州—松峰山

宾州至松峰山路建设是宾县实施“旅游+”全域旅游的重要战略部署,为打造国家 4A 级景区英杰风景区而建。技术等级二级,行政等级乡级。路况优良,路域环境整治,绿草茵茵,鲜花灿烂。附属设施齐全、安全标志齐全醒目,有完整的安全检查体系,采取定期、不定期安全检查,确保了道路安全畅通。

北国好风光,尽在黑龙江,龙江好风光,宾县占一方。近年来,宾县作为哈尔滨的东郊花园,紧紧围绕打造服务城乡示范地和旅游康养地目标,积极推进“四好农村路”高质量发展。打造完成宾松线旅游路全程 43 公里,路基宽度 10.5 米,路面宽 9 米,带动了旅游经济发展和沿线农牧渔产业繁荣建设,促进了宾县乡村全面振兴。宾松线旅游路北起于二龙山水库景区,南至于红星水库景区与横头山国家森林公园,沿线森林、水库、峡谷等自然景色美丽壮观,旅游文化底蕴深厚,英杰水上乐园、寒地温泉酒店、军事训练基地、冬季滑雪训练基地、玻璃栈道、大友传媒影视基地、城乡示范地、旅游康养地一线串联,引来“乡村爱情”“大村官”等影视作品争相来此拍摄。沿线有农家乐 15 户,农牧产业示范基地 52 户,渔业养殖基地 17 个,乡村酒庄 1 个,文明乡风示范村 3 个。

